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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ - Βουλευτής Ηλείας 

Κίνημα Αλλαγής                                                                                                     

Αθήνα, 29.11.2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Οικονομικών,  

 Εσωτερικών,  

 Περιβάλλοντος & Ενέργειας,  

 Υποδομών & Μεταφορών  

 και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

 

Θέμα: «Η Ηλεία χρειάζεται άμεσες παρεμβάσεις και ολοκληρωμένο σχέδιο, 

μετά τις πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες» 

Τα πρόσφατα, έντονα πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν τη Ηλεία τις 

τελευταίες ημέρες προκάλεσαν τεράστιες καταστροφές σε αγροτικές 

καλλιέργειες, επιχειρήσεις, οικίες και υποδομές, στοιχίζοντας δυστυχώς τη 

ζωή και ενός συμπολίτη μας. 

Συγκεκριμένα, οι παρατεταμένες βροχοπτώσεις που ξεκίνησαν στις 26 

Νοεμβρίου και συνεχίστηκαν τις επόμενες ημέρες, είχαν σαν αποτέλεσμα την 

υπερχείλιση χειμάρρων, ρεμάτων και αποστραγγιστικών καναλιών, ενώ τα 

υπάρχοντα αναχώματα και φρεάτια αποδείχθηκαν ανεπαρκή για τη 

συγκράτηση του τεράστιου όγκου νερού, που κατέκλυσε την περιοχή. 
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Ακόμη και σήμερα, η κατάσταση εξακολουθεί να είναι απελπιστική, ενώ 

παράλληλα μεταξύ των κατοίκων αλλά και των τοπικών αρχών επικρατεί 

έντονα ο φόβος ξεσπάσματος ενός νέου κύματος κακοκαιρίας, που ενδέχεται 

να χτυπήσει ξανά το επόμενο διάστημα, δεδομένου ότι εισερχόμαστε στη 

χειμερινή περίοδο. 

Όλα τα παραπάνω καταδεικνύουν πως οι ανωτέρω πληγείσες περιοχές θα 

πρέπει να κηρυχθούν άμεσα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και, παράλληλα, 

η κυβέρνηση θα πρέπει να ενεργοποιήσει άμεσα το θεσμικό πλαίσιο για την 

ενεργοποίηση του μηχανισμού κρατικής αρωγής, προκειμένου να υπάρξει 

άμεσα καταγραφή των ζημιών, έτσι ώστε να αποζημιωθούν το συντομότερο 

δυνατό οι πληγέντες κάτοικοι, αγρότες και επιχειρηματίες. 

Επιπλέον, τα έντονα καιρικά φαινόμενα που επικράτησαν στην Ηλεία 

ανάδειξαν την ανεπάρκεια αντιπλημμυρικής προστασίας με κρατική ευθύνη, 

με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να εκφράζουν την αγανάκτησή τους για τέτοιου 

είδους έργα και παρεμβάσεις, που όλο εξαγγέλλονται, όλο βρίσκονται «υπό 

υλοποίηση», αλλά ποτέ δεν ολοκληρώνονται με αποτελεσματικό τρόπο. 

Επιπλέον οι Ηλείοι πολίτες αναμένουν να δουν από την πλευρά της 

κυβέρνησης, όχι μόνο την επίδειξη γρήγορων αντανακλαστικών, τα οποία θα 

πρέπει να εκφραστούν άμεσα και σε επίπεδο πράξεων, αλλά κι ένα 

συνολικότερο σχέδιο ανάκαμψης της περιοχής, το οποίο δεν θα περιορίζεται 

μόνο στις αποζημιώσεις, αλλά θα συμπεριλαμβάνει την αναστολή 

φορολογικών, δανειακών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, για όλους όσοι 

είδαν τις καλλιέργειες και την περιουσία τους να καταστρέφονται. 

Είναι επίσης αναγκαίο να υπάρξει ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την εξέλιξη 

της διαδικασίας συλλογής των φερτών υλικών και μπάζων και επισκευής 

οικιών, επιχειρήσεων και υποδομών, με χρηματοδοτική στήριξη από την 



[3] 
 

πλευρά του κράτους για τους δήμους που επλήγησαν, όπως ακριβώς έγινε 

στην περίπτωση ανάλογων φυσικών καταστροφών (Ιανός κλπ).  

Επειδή τα κρατικά μέτρα αρωγής που συνήθως εξαγγέλλονται και 

θεσμοθετούνται σε παρόμοιες περιστάσεις, δεν θα πρέπει να μείνουν στο 

επίπεδο των «καλών προθέσεων», αλλά να παρακολουθούνται βήμα-βήμα, 

μέχρι την τελική υλοποίησή τους. 

Επειδή συνήθως με την πάροδο του χρόνου τέτοιου είδους καταστροφικά 

φαινόμενα, βολικά, ξεχνιούνται από τους κρατικούς φορείς, μέχρι να χτυπήσει 

η επόμενη καταστροφή. 

Επειδή οι ζημιές που προκλήθηκαν από τα μεγάλης έκτασης πλημμυρικά 

φαινόμενα στις ανωτέρω αγροτικές περιοχές είναι ανυπολόγιστες, ιδίως σε 

ό,τι αφορά τις αγροτικές καλλιέργειες και εκμεταλλεύσεις. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα κηρυχθούν οι περιοχές της Ηλείας που επλήγησαν από τα 

πλημμυρικά φαινόμενα σε κατάσταση έκτακτης, εντασσόμενες στα 

θεσμοθετημένα πλαίσια για τις φυσικές καταστροφές (Ιανός); 

2. Θα υπάρξει πρόβλεψη για έκτακτη ενίσχυση των πληγέντων δήμων από 

τους κεντρικούς πόρους του Υπουργείου Εσωτερικών; Έχει καταρτιστεί 

κάποιο σχετικό χρονοδιάγραμμα;  

3. Με ποιο τρόπο θα συνδράμουν τις δημοτικές αρχές για την 

αποκατάσταση ύδρευσης, οδικής πρόσβασης και κάθε λειτουργίας που 

διακόπηκε ή διαταράχθηκε από τις καταστροφές; 

4. Ποια συγκεκριμένα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 

προγραμματίζονται στις πληγείσες περιοχές και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα για την δημοπράτηση τους;  
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5. Υπάρχει πρόβλεψη ενίσχυσης των πληγέντων νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων;  

6. Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να προβούν, προκειμένου να καταγραφούν 

οι ζημιές σε καλλιέργειες, θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις και ζωικό κεφάλαιο 

στις ανωτέρω περιοχές; Με ποιο μηχανισμό θα γίνει αυτό και σε πόσο χρονικό 

διάστημα;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

    

   Μιχάλης Κατρίνης 




